

# 钟南山助阵 广药董事长直播带货助力脱贫

新快报讯 记者梁瑜报道 昨日下午,中国工程院院士、国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任钟南山和广药集团董事长李楚源共同进入网上直播厅,开启了一场别开生面的王老吉刺柠吉带货直播,与此同时,广药王老吉2亿元扶贫消费券正式上线。记者看到,钟南山助阵直播的1小时内,累计超过258万人次观看,超过835万人次点赞。截至28日当晚,已售出王老吉刺柠吉复合果汁饮料超过2万箱(每箱12罐)。

新快报记者观察到,钟南山一上线,直播厅在线人数就直线飙升,主播和网友亲切地称呼钟南山院士为“男神”。钟南山、李楚源和淘宝主播组成了“直播天团”,向网友介绍刺梨、刺柠吉等,科普维生素C对提高免疫力的作用,以幽默、轻松的语言与线上观众进行直播互动。世界羽毛球女子冠军谢杏芳也通过隔空连线的形式,介绍居家抗疫期间的居家运动、健康料理等小技巧,引爆线上人气。

此次直播带货力推广药王老吉刺柠吉复合果汁饮料、刺柠吉润喉糖

和王老吉凉茶3个产品,买家可以领取15元优惠券购买刺柠吉复合果汁饮料。“活动中每卖出一箱12罐装的刺柠吉,广药王老吉捐出2元,每卖出一箱24罐装的刺柠吉捐出4元,全部用来帮助贵州当地困难群众。”李楚源介绍。

直播中,钟南山院士不忘与网友分享目前新冠疫情防治的情况。他说,现在是抗击新冠肺炎疫情的关键时期,我国现在一方面要复工复学复产,另一方面还要严防输入病例,如何更好地平衡两者,是目前最重要的事。昨天是广州高三、初三复学第二天,接着还有中学、大学复学,走好这一步,做好防控工作,才能更快更好地恢复社会秩序,也能给其他国家更好的抗疫借鉴。

钟南山是如何“带货”的呢?“我本身是贵州人。从1937年到1946年都生活在贵州,对贵州医科大学、贵州省人民医院也有很深的感情。”钟南山说,“希望通过这样的帮扶形式,使贵州地区广大老百姓生活水平提高,实现真正脱贫。”他还评价,刺梨

具有较高的营养价值和保健作用。

他还表示,刺梨具有广阔的研发空间。据了解,为推动刺梨产业发展,贵州省人民医院、贵州省呼吸疾病研究所和广药集团联合开展贵州刺梨产业科研项目合作。此外,钟南山院士还将领衔与贵州省呼吸疾病研究所、广药集团共同成立“刺梨防治呼吸疾病产学研联合攻关组”,更加深入研究和挖掘刺梨的功效。

据了解,广药集团王老吉发放2亿元扶贫消费券、“直播天团”带货,是广药王老吉在新冠肺炎疫情期间对经济恢复的新尝试,是消费扶贫的新模式。“既让利了消费者,又有利于提升扶贫产品的销量。”李楚源说。

据记者了解到,直播带货作为时下热门的销售新趋势,最近各大名企的CEO纷纷“抛头露面”直播带货,盒马总裁侯毅、格力总裁董明珠、携程董事局主席梁建章等都走进了直播间,为自家产品带货。业内戏称“各大名企的CEO不是坐在直播间,就是在去直播间的路上”。据悉,这是广药李楚源董事长第一次上阵直播。



## 国际油价“跌跌不休”

# 长假在即,加油站推优惠价吸引消费者

新快报讯 记者郑栩彤报道 据欧佩克最新月报,今年原油需求预计同比下降690万桶/日,创30年来最低水平。受低油价影响,近日国内储油仓库频频扩容,而部分钻井计划则暂缓。

4月27日,WTI原油6月期货开盘走低,盘中跌破20美元/桶关口。布油和美油也双双走低。数据显示,全球不断增加的库存使储油空间告急,美国库容已占用七成,运营中的石油钻井平台数量迅速下降,而全球需求走弱使存储原油难以消化。据美国银行分析师预计,若明年世界经济恢复到疫情前的状态,石油需求可恢复至1亿桶/日。若封锁政策因疫情延长至明年,需求仅能恢复至8600万桶/日。

在原油价格走低情况下,为获得长期利好,国内不少企业已在抓紧囤油。新快报记者梳理发现,上海国际能源交易中

心4月份已密集发布了7份启用原油库存的公告,新启用库存累计495万m<sup>3</sup>。

石油仓储价格和仓储企业股价连日走高。上海国际能源交易中心近期公告称,6月中旬后的原油每月仓储费标准将由6元/桶大幅上调至12元/桶。4月1日至昨日,恒基达鑫、中远海能和宏川智慧和海越能源的股价累计上涨17.4%、17.5%和4.5%。

石油开发企业则不得不“砍掉”部分高成本未开发钻井,以应对长期低油价。中石油则发文称,已暂缓了塔里木油田6口带钻井的开发,削减低效益成本超亿元。但中石化官方微信声称,油井关闭后较高的资产折旧成本及复产成本使国内油井不能大规模关闭。

据国家发改委消息,由于国内成品油价挂靠的国际原油价格低于40美元/桶“地板价”,4月28日24时调价窗

口打开,国内汽柴油最高限价调整将迎来年内第5次搁浅。随着五一假期的临近,部分加油站已开始打出优惠价格,吸引消费者。

卓创资讯成品油高级分析师杨霞表示,汽油批零价差扩大,为加油站的促销提供了有力支持。在成品油供应过剩局面不改背景下,部分地区加油站降价促销可能常态化。据了解,“两桶油”近日均有折扣活动。中石化推出“一键加油”服务,6月30日前单笔加满30升,每升降价0.2元。出租车和网约车当月加汽油满300升,每升可减0.2元。中国石油广东销售则推出天使卡,医护人员可在省内享受汽油每升降价0.5元的优惠。

成品油价格后续走势如何?卓创资讯分析师张瑾怡表示,消费刚需短期内将缩减油价跌幅,但中长期看,成品油价还有下降空间。

## 广州动产担保统一登记试点启动

新快报讯 记者范昊怡 陆妍思 通讯员陈亚东 肖莹淑报道 动产抵押登记实现“一网通办”,申请人办理“零跑腿”!2020年4月28日8时起,广州市正式启动动产抵押委托登记试点工作,生产设备、原材料、半成品、产品的动产抵押登记工作委托中国人民银行征信中心办理。

据介绍,当事人办理动产抵押登记时,只需依照中国人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统,按登记内容的格式化要求,填写相关信息及上传附件材料,当用户确认提交登记信息时,该笔登记即生效。

登记完成后,当事人可以直接登录征信中心动产融资统一登记公示系统,按“抵押人名称”或“登记证明编号”进行信息查询,由登记系统出具查询证明文件。同时,也可以在全国市场监管动产抵押登记业务系统,和企业信用信息公示系统中查询公示的登记信息。

中国人民银行广州分行的相关负责人介绍,动产担保物权的统一登记,提高了登记效率,有效保障担保物权人的合法权益,是促进动产融资发展的前提基础,有助于提高中小微企业信贷可获得性。

广州市市场监管局相关负责人表示,此次动产抵押委托登记试点的初衷和目的,就是为了让企业和市民少跑腿多办事,“只要去一个地方就可以办理所有动产担保登记”。

此外,需要注意的是,当事人于2018年12月28日前在广州市市场监管局动产抵押登记申报查询系统办理的动产抵押登记,或2018年12月28日至2020年4月28日8点在全国市场监管动产抵押登记业务系统办理的动产抵押登记,需要变更和注销登记的,仍需在原系统办理。



2020年共享出行能否再现“烧钱大战”?

# 青桔单车获得超过10亿美元首轮融资

新快报讯 记者许莉芸报道 近日,滴滴旗下共享单车品牌青桔单车获得超过10亿美元首轮融资,由君联资本领投,这也是共享单车头部企业在2020年获得的第一轮融资。在近日的哈啰出行媒体沟通会上,哈啰出行联合创始人、CEO杨磊表示,去年已经完成新一轮融资,未来会根据公司发展节奏去判断是不是需要新的融资。美团单车虽然没有融资动作,但王兴在去年底财报电话会议上曾表示,共享单车将是2020年核心的投资领域之一。有业内人士坦言,共享出行行业已经告别了野蛮生长、靠资本驱动的烧钱阶段,各家公司都在寻找新业务增长极,探索可持续发展的模式。

客单价低、运营投入大,共享出行的盈利成为各家公司发展的一大难题。告别

野蛮生长后,近两年各家共享单车企业都在寻找新业务,以突破盈利难题。

摩拜单车被美团收购后,被纳入了美团生活服务生态中。在美团点评公布的2019年年报中,美团表示将逐步用自己的美团单车来取代收购的摩拜单车,预计该项业务将为美团整体带来更多新用户。

与美团的路径相反,哈啰单车正在探索扩展自身的生活服务生态。今年4月,哈啰出行APP全新改版,上线“吃喝玩乐”消费入口,以及地图、酒店、金融等业务。哈啰出行联合创始人、执行总裁李开逐表示,“APP改版背后,是哈啰出行基于目前的共享单车、助力车等高频刚需业务及3亿用户的基础,向综合性生活服务平台的正式探索。出行和生

活服务高度关联,哈啰将发展成为一个以出行为基础的综合生活服务平台。”

共享单车乱放的顽疾,有望在今年得到缓解。去年各地曾试水电子围栏,如北京就曾推出“入栏结算”的策略,用户如果乱停放,会先收到APP警告,而后被收取阶梯递增的调度费。近日,厦门、兰州等地就上线了共享单车电子围栏。

而以技术驱动的定点停放模式,有望在今年实现大规模推广。新快报记者了解到,哈啰出行近日召开的媒体沟通会上获悉,哈啰单车结合大数据和物联网技术在深圳推出了“定点还车”模式,骑行用户需要通过“哈啰出行APP”在线上找到附近的停车点(地图上标有“P”字样),把车骑到停车点位后,点击“我要还车”按钮,同时手动关锁,实现定点规范停车。